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Budżet gminy na 2012rok 

Rada Gminy Janowo na sesji w dniu 28 grudnia 2011r. 

uchwałą Nr XV/77/2011 przyjęła jednogłośnie budżet Gminy 

Janowo na rok 2012.  

Dochody budżetu gminy ustalono w wysokości 

8.873.065,24zł, z tego : 

a) dochody bieżące w wysokości 7.583.081,24 zł, 

b) dochody majątkowe w wysokości 1.289.984,00zł. 

Wydatki budżetu gminy ustalono w wysokości 

9.273.924,86zł, z tego: 

a) wydatki bieżące w wysokości 7.114.180,86 zł, 

b) wydatki majątkowe w wysokości 2.159.744,00 zł. 

Wydatki inwestycyjne w 2012 roku  wyniosą 2.135.617,00 zł 

i obejmują finansowanie inwestycji:  

- budowa kolektora ściekowego dla miejscowości Więckowo, 

Muszaki, Jagarzewo, Zawady. 

- wodociąg Wichrowiec, 

- zakup wiat przystankowych dla m. Zawady i Więckowo, 

- zakup programu prawniczego LEX do Urzędu Gminy Janowo, 

- zakup pompy.  

Deficyt budżetu gminy w wysokości 400.859,62 zł zostanie 

pokryty przychodami pochodzącymi z: 

1) pożyczek na wyprzedzające finansowanie działań finansowa-

nych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej  

w kwocie 236.075,00zł, 

2) wolnych środków w kwocie 164.784,62zł. 

Ustalono limity zobowiązań z tytułu zaciąganych kredytów  

i pożyczek oraz emitowanych papierów wartościowych , zacią-

ganych na: 

1) finansowanie przejściowego deficytu budżetu w kwocie - 

300.000,00 zł ; 

2) wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środ-

ków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej – 236.075,00 zł, 

3) Spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu zaciągnię-

tych kredytów i pożyczek 1.338.484,00 zł. 

Wydatki budżetu na 2012r. obejmują zadania jednostek po-

mocniczych gminy na łączną kwotę 155.741,73zł. Plan wydat-

ków z Funduszu Sołeckiego publikowaliśmy w listopadowym 

numerze Biuletynu z ubiegłego roku. Rezerwa ogólna wynosi 

19.784,00zł, na wydatki, których szczegółowy podział na pozy-

cje klasyfikacji budżetowej nie może być dokonany w okresie 

opracowywania budżetu jednostki samorządu terytorialnego. 

Rezerwy celowe wynoszą 29.600 zł , z czego na: 

a) wynagrodzenia i pochodne oraz wypłaty o charakterze jed-

norazowym – 10.000,00 zł, 

b) realizację zadań własnych gminy z tytułu zarządzania kryzy-

sowego - 19.600,00 zł. 

Rok 2012 zapowiada się na trudny finansowo. Wiele zależy 

od ogólnej sytuacji w kraju. Już dziś wiadomo, że w życie 

weszły przepisy, które nakładają na pracodawców obowiązek 

odprowadzenia wyższej składki zdrowotnej, na co nie ma 

pokrycia finansowego. Wiele zależy od wykonania dochodów 

gminy i reżimu wydatkowania środków.  

 

Apel do mieszkańców gminy w sprawie 

zapobiegania bezdomności zwierząt domowych, 

zwłaszcza psów. 

Ilość bezpańskich zwierząt, szczególnie psów, 

rokrocznie zwiększa się, co stwarza zagrożenie dla 

bezpieczeństwa mieszkańców gminy i konsekwencje finansowe 

dla budżetu gminy. Schwytanie i przetrzymanie 1 psa kosztuje 

1400,00zł. Pieniądze wydatkowane na ten cel mogłyby być 

wykorzystane na realizację innych zadań. 

Apeluję do mieszkańców gminy Janowo  

o przestrzeganie obowiązków wynikających z zapisów ustawy 

o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2005 

Nr 236 poz.2008 ze zm.) oraz z uchwały Nr V/22/07 Rady 

Gminy Janowo z dnia 5 marca 2007 r. w sprawie uchwalenia 

regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy.  

Utrzymujący psy są zobowiązani do: 

1. Utrzymywania psa na nieruchomości na uwięzi lub 

w zagrodzie, bez możliwości samowolnego uwolnienia 

się. Dopuszcza się utrzymywanie psa bez uwięzi, pod 

warunkiem wykonania szczelnego ogrodzenia całej 

posesji, uniemożliwiającego  wydostanie się psa poza 

ogrodzenie oraz oznakowania nieruchomości (na bramie 

wjazdowej) odpowiednią tabliczką. 

2. Psy ras uznawanych za agresywne lub zagrażające 

otoczeniu należy prowadzić na uwięzi i w kagańcu, 

pozostałe psy na uwięzi. 

3. Prowadzenia psa bez smyczy tylko w miejscach 

mało uczęszczanych, pod warunkiem, że pies ma 

kaganiec, a właściciel (opiekun) sprawuje pełną kontrolę 

nad jego zachowaniem. 

4. Nie wprowadzania psów na teren placów zabaw  

i piaskownic dla dzieci. 

5. Nie wprowadzania psów do placówek handlowych, 

gastronomicznych i innych obiektów użytku 

publicznego, jeżeli wynika to z oznakowania tych 
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obiektów i placówek. 

6. Usuwania przez właściciela zanieczyszczeń 

pozostawionych przez psy, postanowienie nie dotyczy 

osób niewidomych, korzystających z psów 

przewodników. 
Proszę jednocześnie wszystkich mieszkańców gminy  

o przekazywanie informacji do policji o osobach, które 

pozostawiają bezpańskie psy na terenie gminy. 

 

Wójt Gminy Janowo 

 

WAŻNA INFORMACJA 

DLA ROLNIKÓW 

 Powiatowy Lekarz Weterynarii w Nidzicy informuje  

o ustawowym obowiązku ciążącym na posiadaczach zwierząt 

gospodarskich: 

Zgodnie z zapisem  

 art. 42 ust.1a  ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o ochronie 

zdrowia zwierząt i zwalczaniu chorób zakaźnych  

(Dz. U. z 2005 r. Nr 213,poz.1342), „Posiadacz zwierząt 

gospodarskich natychmiast informuje Powiatowego 

Lekarza  Weterynarii o każdym przypadku padnięcia 
bydła, owiec lub kóz”. 

  art. 85 ust.1 pkt 2b tejże ustawy za nieprzestrzeganie wyżej 

określonego obowiązku grożą sankcje karne. „Kto uchyla się 

od obowiązku informowania Powiatowego Lekarza 

Weterynarii  o każdym przypadku padnięcia bydła, owiec 

lub kóz - podlega karze aresztu, ograniczenia wolności 

albo karze grzywny”.   
         

GREGOROVIUSY 2011 

Konkurs o tytuł Dobroczyńcy Roku „GREGOROVIUSY 

2011” został zorganizowany przez Nidzicki Fundusz Lokalny już 

po raz dziesiąty. Głównym celem organizacji konkursu jest  

wyróżnianie osób i przedsiębiorstw, które w sposób szczególny 

angażują się we wspieranie inicjatyw społecznych. 

Nagrodą w Konkursie jest statuetka „GREGOROVIUSA” 

nawiązująca do postaci wielkiego nidzickiego filantropa, który 

wspierał edukację dzieci i młodzieży- Ferdynanda Gregoroviusa. 

Uroczysta gala wręczenia statuetek odbyła się 6 grudnia 

2011r. na Zamku Nidzickim. 

Kapituła Konkursu w kategorii  „Instytucja, przedsiębiorstwo 

prywatne, przedsiębiorstwo państwowe” przyznała nagrodę – 

Firmie Gospodarstwo Rolne Ferma Drobiu Anny i Wojciecha 

Bojarskich z Komorowa. 

Pani Anna Bojarska jest Przewodniczącą Rady Rodziców  

w Zespole Szkół w Janowie. Od wielu lat wspólnie z mężem 

pomagają w organizowaniu imprez dla przedszkolaków, dzieci  

 i młodzieży z Zespołu Szkół w Janowie, wspierają placówkę 

finansowo.  

Pani Ania wspólnie z p. Magdaleną - Rendą- nauczycielką  

w Zespole Szkół w Janowie realizowały projekt „Świat 

Dziecka”. W ramach projektu zakupiono sprzęt i zabawki na 

szkolny plac zabaw. 
 

 
Pani Anna Bojarska odbiera statuetkę „GREGOROVIUSA” 

 

Podczas gali „ Dobroczyńca Roku 2011” członkowie Koła 

Regionalnego działającego przy Zespole Szkół w Janowie  

w ramach  projektu” Nie święci garnki lepią, czyli każdy 

może być artystą” zaprezentowali  prace z zakresu rękodzieła 

lokalnego. Warsztaty, na których powstały prace, organizowano 

wspólnie z gminną biblioteką działającą przy GOK w Janowie  

i Związkiem Rencistów i Emerytów Koło w Janowie. Projekt 

zakończył się 20 grudnia 2011 roku.  

 
Wystawa prac wykonanych przez członków Koła Regionalnego. 

 
Rozstrzygnięty został również Konkurs          

„MŁODZIEŻOWEGO WOLONTARIUSZA ROKU 2011”. 

Patronem Konkursu jest wybitny uczony i działacz społeczny 

oraz wielki przyjaciel dzieci - Wojciech Bogumił 

Jastrzębowski. Konkurs organizowany był w celu popularyzacji 

wolontariatu oraz wyróżnienia osób, które swoją postawą  

i aktywnością na rzecz osób potrzebujących pomocy i wsparcia 

wyróżniają się w swoim środowisku lokalnym. W konkursie 

przyznano 11 wyróżnień, a 8 otrzymali wolontariusze  

z Janowa. Są to: Aleksandra Polakowska, Magdalena 

Polakowska, Katarzyna Tańska, Alicja Krasnowska, Paweł 

Zygnerski, Ewa Słomkowska, Anna Bartnikowska, Katarzyna 

Majewska. 

 Kapituła Konkursu postanowiła uhonorować tytułem 

„Młodzieżowego Wolontariusza Roku 2011” absolwentkę 

Zespołu Szkół w Janowie, a obecnie uczennicę Zespołu Szkół 

Rolniczych i Ogólnokształcących w Jagarzewie -           
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Ninę Słomkowską . 

Wolontariusze z Janowa chętnie uczestniczą w akcjach 

charytatywnych organizowanych przez CARITAS i inne 

organizacje pozarządowe, przygotowują upominki i kartki 

świąteczne dla samotnych  i chorych, odwiedzają Domy Seniora, 

zawsze służą pomocą podczas szkolnych imprez.  

Każdy może zostać wolontariuszem. Wszystkich 

chętnych zapraszamy na spotkanie, które odbędzie się 10 lutego 

2012 roku o godz. 15.00 w Zespole Szkół w Janowie( biblioteka 

szkolna II p.)  
M. Słomkowska – opiekun Koła Młodego Wolontariusza 

 
Uhonorowani wolontariusze 

 

W klasach przytulnie i bezpiecznie 

Uczniowie klas I-III ze Szkoły Podstawowej  

w Muszakach od początku roku 2012 uczą się przy nowych 

stolikach i na nowych krzesłach. Środki finansowe na zakup  

stolików i krzeseł do trzech sal lekcyjnych pochodzą  

z Ministerstwa Edukacji Narodowej, dzięki wnioskowi 

złożonemu przez Urząd Gminy. Każde dziecko ma swój stolik, 

co sprzyja lepszej koncentracji w czasie zajęć oraz zwiększa 

bezpieczeństwo. Możliwość regulacji wysokości stolików  

i krzeseł sprawia, że dzieci zachowują właściwą postawę podczas 

pracy. Nowy sprzęt pozytywnie wpłynął na estetyczny wygląd 

wyremontowanych sal lekcyjnych. 
A. Szałwińska 

 

 

Kącik Gminnej Komisji Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych w Janowie. 

 
Nikotynizm 

Palenie papierosów – FAKTY 

Według Światowej Organizacji Zdrowia (WHO) palenie jest 

największym pojedynczym śmiertelnym zagrożeniem dla 

zdrowia. Tytoń odpowiada za ponad 500 000 zgonów w UE. 

WHO szacuje, że około 1/3 dorosłej ludności na świecie to 

palacze. Co roku tytoń jest przyczyną ponad 5 milionów 

przedwczesnych zgonów na świecie. Oznacza to, że każdego 

dnia z powodu palenia umiera 14 000 osób. 

Każdego dnia na świecie prawie 4 400 dzieci w wieku 12 – 

17 lat zaczyna palić. Często pierwszy zapalony papieros 

prowadzi do odruchów obronnych organizmu; tj.: kaszel, 

drapanie w gardle, nudności, wymioty. Nie zniechęca to 

jednak młodych ludzi przed paleniem. 

Uzależnienie od nikotyny to reakcja neurobiologiczna, 

oficjalnie zaliczana do chorób. Mechanizm działania 

nikotyny w mózgu przypomina mechanizm działania 

kokainy, heroiny czy amfetaminy. W rankingu uzależnienia 

od narkotyków stwierdzono, że nikotyna uzależnia silniej niż 

heroin, kokaina, alkohol, kofeina czy marihuana. 

Cykl uzależnienia od nikotyny 

 

 

Dlaczego palenie papierosów jest tak szkodliwe? 

Koncerny tytoniowe dodają do tytoniu wiele substancji 

konserwujących, aromatów o nie do końca ustalonym 

składzie chemicznym. Dlatego osoba paląca oprócz nikotyny 

dostarcza do swojego organizmu ok. 4000 związków 

chemicznych, w tym ponad 40 to substancje rakotwórcze. 
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Jakie są skutki palenia tytoniu? 

Przykładowe skutki palenia tytoniu: 

Wczesne skutki palenia 

tytoniu 
Odległe skutki palenia tytoniu 

Nieprzyjemny oddech Choroby układu krążenia 

Przebarwienia zębów, 

opuszków palców czy 

paznokci 

Nowotwory 

Przyśpieszenie procesu 

starzenia 
Choroby płuc 

Niedotlenienie Choroby jamy ustnej 

Skutki wdychania dymu papierosowego obejmują swoim 

zasięgiem również osoby niepalące, tzw. biernych palaczy. 

Poza w/w chorobami bierne palenie może prowadzić do alergii 

czy nawracających zakażeń układu oddechowego. 

Palenie a ciąża 

Zagrożenia, jakie niesie ze sobą palenie tytoniu przez kobietę 

ciężarną jak również tzw. bierne palenie, czyli wdychanie 

dymu tytoniowego: 

Palenie tytoniu w ciąży stanowi duże zagrożenie dla 

prawidłowego rozwoju płodu. Może spowodować: 

 poronienie, 

 stać się przyczyną powstania wad rozwojowych u płodu, 

 dzieci kobiet palących duże ilości papierosów w czasie 

ciąży zazwyczaj rodzą się o wiele mniejsze aniżeli wy-

nikałoby to z wieku ciążowego. W ciąży dochodzi do 

tzw. hipotrofii płodu, co znaczy, że dziecko jest mniejsze 

i waży mniej niż powinno a także rozwija się niesyme-

trycznie, 

 zdarza się, iż dzieci palaczek rodzą się z tzw. zespołem 

ponikotynowym,  

 zwiększone jest również ryzyko porodu przedwcze-

snego, nieprawidłowego położenia płodu, przedwcze-

sne oddzielenie łożyska i innych patologii, 

 może dojść do zaburzeń łożyskowych, mogących do-

prowadzić do niewydolności łożyska będącego niebez-

piecznym stanem zagrażającym nawet życiu płodu. 

 

U dzieci palaczek częściej obserwuje się: 
 

 nadpobudliwość, 

 obniżoną odporność, 

 zwiększone ryzyko alergii, 

 gorszy rozwój, 

 częściej zdarza się śmierć łóżeczkowa. 

Równie niebezpieczne jak samo palenie jest tzw. palenie 

bierne. Przebywanie w pomieszczeniach wraz z osobami 

palącymi, szczególnie, gdy nie ma w nim odpowiedniej 

wentylacji w równym stopniu wpływa na płód i może 

doprowadzić do takich samych powikłań jak w przypadku 

czynnego palenia.  

Najlepiej rzucić palenie już na kilka miesięcy przed 

planowaną ciążą. 

W ciąży nie należy przyjmować żadnych środków 

wspomagających rzucanie palenia zawierają one bowiem 

pewne dawki nikotyny, które są równie niebezpieczne dla 

płodu jak palenie tytoniu. Ograniczenie ilości wypalanych 

papierosów nie przynosi żadnego pożytku, ponieważ 

wypalając ich mniej najczęściej kobieta zaciąga się znacznie 

głębiej, wdychając większą ilość dymu tytoniowego. 

Gdzie szukać pomocy? 

Pierwszym krokiem może być rozwiązanie testu, który 

mierzy głębokość uzależnienia biologicznego od nikotyny, 

jest to tzw. Test uzależnienia od tytoniu wg Fagerstroma. 

Pamiętać należy również, że „leczenie uzależnienia od 

używania tytoniu prowadzone w publicznych zakładach 

opieki zdrowotnej jest bezpłatne” (art. 11 Ustawy z dnia  

9 listopada 1995 r. o ochronie zdrowia przed następstwami 

używania tytoniu i wyrobów tytoniowych). 

  

Opublikowanie: Tomasz Krauze 

Poradnia Antytytoniowa 
ul. Piotrkowska 102 

90-004 Łódź 

Tel. (0-42) 633 26 12 

 

 
Kalendarium 

4 Lutego - Światowy Dzień Walki  

z Rakiem 
10-11 Lutego - Światowy Dzień 

Chorego 

14 Lutego - Walentynki 

16 Lutego - Tłusty Czwartek 

21 Lutego - Ostatki - Koniec Karnawału 

22 Lutego - Środa Popielcowa, Początek Wielkiego Postu 

21 Lutego - Dzień Języka Ojczystego (ONZ) 

http://www.wczp-lodz.pl/Dokumenty/Test_uzaleznienia_od_tytoniu_wg_Fagerstroma.doc
http://www.wczp-lodz.pl/?osoba=65
http://halloween.friko.net/walentynki.html
http://halloween.friko.net/tlusty_czwartek.html
http://halloween.friko.net/ostatki.html
http://halloween.friko.net/popielec.html
http://halloween.friko.net/wielki_post.html

